

# Nuestra Lucha

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 378

JUEVES, 1 DE DICIEMBRE DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1591

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

## "Estamos frente a los predominios de ideología y de matices; frente a los que nos salgan por la derecha, por el centro o por la izquierda"

### Información del Extranjero

#### La huelga ha transcurrido pacíficamente en toda Francia

París, 30.—A las nueve de la mañana, el "metro" y los autobuses funcionaban normalmente, así como los servicios de agua, gas, electricidad, baños y ferrocarriles.

La huelga no es general. Numerosos obreros y empleados han acudido al trabajo y diversos servicios han funcionado gracias a las órdenes de requisas.

París, 30.—Las noticias que llegan de los departamentos mineros e industriales anuncian que el personal obrero no ha seguido en todas partes la huelga de una manera unánime.

El ministro de Obras Públicas ha declarado que los ferrocarriles no han hecho la huelga y que no se han cometido actos de sabotaje.

**FAMILIARES DE MUERTOS, DESAPARECIDOS o MUTILADOS de GUERRA**  
La Federación Provincial Socialista, velando siempre por los que dieron su vida por la Patria, os garantirá y resolverá GRATUITAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 de 4 a 7.-CASA DEL PUEBLO.

### EN BURDEOS

Burdeos, 30.—La huelga en los muebles es total.

### Federación Socialista Murciana

#### SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTES

Con frecuencia se vienen quedando los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la carencia casi absoluta de Prensa socialista, y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NUESTRA LUCHA a todos aquellos que se encuentren en los frentes. Al efecto, rogamos a los familiares y a nuestros afiliados de Murcia y su provincia que se encuentren en estas circunstancias nos envíen la dirección de los mismos para enviarles el diario.

### DALADIER RESPONDE A BLUM

París, 30.—La Radio difundió anoche la respuesta de Daladier a Blum. Reconoce que, en efecto, el decreto de 6 de junio de 1936 es el que ha permitido la aplicación de la ley de 1877, fuera de los casos de movilización, y se apoya en el texto de esta última para tratar de explicar las requisas.

Defiende el derecho del Gobierno a adoptar las recientes medidas y termina afirmando que ha dado a la ley de 1877 el mismo alcance que Blum le dió varias veces.

### Enérgica nota inglesa a Franco

Londres, 30.—El secretario de Estado de Asuntos Extranjeros, señor Butler, ha anunciado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno británico ha exigido al insurgente Franco la inmediata libertad de dos barcos mercantes griegos, pirateados y llevados a Palma de Mallorca el 23 y el 26 de noviembre, para arrebatarles la carga de trigo rumano, comprado por el Gobierno inglés. Añade que el Gobierno británico consideraba este incidente como de suma gravedad.

### CONVOCATORIA DE LA MINORIA SOCIALISTA FRANCESA

París, 30.—El grupo socialista de la Cámara ha acordado convocar individualmente a todos sus miembros para celebrar el próximo viernes una reunión extraordinaria en el edificio del Parlamento.

El objeto de la convocatoria es que los diputados puedan ejercer sus mandatos.

### Vicado por la censura

#### La próxima semana

# ACCION

Semanario de la Federación Provincial de la J. S. U.

Por una educación socialista de la juventud

### Información de Barcelona

#### Sólo la Federación Nacional del Transporte puede enjuiciar la conducta de nuestro compañero Carlos Hernández

Barcelona, 30.—Se reunió la Federación Nacional del Transporte, acordando, entre otros asuntos, convocar al Comité Nacional de la misma para el día 10 de diciembre próximo, y el orden del día a discutir.

Al mismo tiempo, hace constar a la opinión que el compañero Carlos Hernández era representante en el Congreso de la F. I. T., celebrado en Luxemburgo, de la Federación Nacional del Transporte de España, y que es a su Comisión ejecutiva a quien compete aprobar o desaprobar la gestión del mismo.

### DECLARACIONES DE RODRIGUEZ VEGA

Barcelona, 30.—De regreso de su viaje a Francia e Inglaterra, el secretario de la U. G. T. Rodríguez Vega, ha manifestado que en las diversas reuniones a que ha asistido ha sido preocupación esencial realizar un trabajo con relación a la concesión de los derechos de beligerancia a Franco.

Respecto al efecto acusado, dijo, por el pacto de Munich ha sido un reactivo tremendo, hasta el extremo de que en todas las reuniones a que asistió se puso de relieve en ellas la enemiga al acuerdo y la nota dominante fué de descontento por la aceptación de Chamberlain a las sugerencias de Hitler y Mussolini.

### TRANSPORTE ITALIANO, A LA DERIVA

Barcelona, 30.—Según noticias que no han podido ser confirmadas, un transporte de tropas cargado de soldados italianos, navega a la deriva a última hora de anoche.

Según nuestras informaciones, un tanto imprecisas, se dice que los italianos se habían sublevado, encerrando a los encargados de la vigilancia y que trataban de llegar a las costas francesas.

### LIBRO QUE OBTIENE EXITO

Barcelona, 30.—Se ha publicado un libro del periodista inglés William Foss, titulado "El ruedo ibérico", que ha sido agotado y reeditado tres veces.

En él se hace un relato anecdótico de la vida en la zona faciosa, y se cuenta que en una ocasión, el "caudillo" regaló a un grupo de corresponsales extranjeros, a quienes dijo:

"Yo, al contrario de los rojos, tengo intención de pagarles; por tanto espero que cumplan con su deber honorablemente".

Este insulto a la honradez ha producido enorme descontento en algunos medios ciudadanos de Inglaterra.

### EL HOMENAJE ANUAL A FRANCISCO LAYRET

Barcelona, 30.—Ha tenido lugar el homenaje anual a D. Francisco Layret, con motivo del aniversario de su muerte. Acudieron a rendir homenaje, depositando coronas y ramos de flores, numerosos representantes de organizaciones y partidos sindicales, siendo los primeros los del presidente de Cataluña, el Parlamento catalán y el alcalde.

Causó grata sorpresa la presencia del doctor Negrín, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Prats.

### REUNION DE LA C. E. A.

Valencia, 30.—Se ha reunido el Consejo de administración de la Central de Exportación de agrios y acordó fijar la siguiente tarifa de precios:

Naranjas navel, a 9'50 pesetas la arroba valenciana de 12,780 kilogramos; mandarinas, a 7,50; cadeneras sin hueso, a 8,50; sangrinas, a 8,50; limones comunes, a 9, y naranjas comunes, hasta el 15 de enero, a 6 y después a 8. La C. E. A. se hace cargo totalmente del mercado interior.

### Parte oficial de guerra

#### EJERCITO DE TIERRA

La actividad registrada en los distintos frentes careció de importancia.

#### AVIACION

A las 16,50 horas del día 28, un avión alemán bombardeó y ametralló el casco urbano de Marmolejo, ocasionando la muerte de cinco mujeres y dos niños. Resultaron heridas veinte personas, todas ellas de la población civil.

A mediados de hoy, diez "Junkers" lanzaron sobre Tárrega un centenar de bombas de gran peso, que destruyeron muchos edificios, causando entre la población civil ocho muertos y diecisiete heridos.

# Impresión del día

## LA LEÑA

Entre los muchos problemas que la guerra ha planteado para el abastecimiento de la población, no es el de la falta de combustible el menos importante.

El carbón—vegetal o mineral—no se encuentra por parte alguna; el gas está “rationado”, los hornillos eléctricos consumen mucho fluido y, luego, la luz “no va.”

Por todo ello, la gente recurre a la leña. Pero es el caso que también ésta va escaseando y el pacífico ciudadano reduce a astillas cuanto encuentra a mano; desde los árboles de los parques públicos, hasta la mesa del comedor, las sillas y los cuadros; y—si esto sigue así—vamos a vernos obligados a prenderle fuego hasta al “buró”...

Hay que buscar solución pronta al problema, que se presenta pavoroso para el próximo invierno. Se necesita leña, mucha leña... porque, si no, acabaremos hechos “cisco”.

## El Comité Comarcial de la U.G.T., en defensa de los principios básicos de nuestra Central

Habiéndose publicado en el periódico “Unidad” de esta localidad, con fecha 26 del presente, algo que roza al desenvolvimiento de nuestra organización, publicamos estas líneas para aclarar ciertas manifestaciones hechas por varios Delegados en la “asamblea de activistas sindicales” del Partido Comunista el día 25 del mismo mes. Dice, entre otras cosas: “Informó el camarada Manuel Hernández, explicando el importantísimo papel que en nuestra guerra juegan los Sindicatos y hace una crítica de la situación de éstos en la comarca de Cartagena, en la que se acusa la falta de contacto entre las directivas y los afiliados, lo que origina que en la mayor parte de los Sindicatos no se discutan los problemas vitales y que requieren una urgente solución, en beneficio de la clase obrera, extendiéndose en otras consideraciones. Finalmente dice “que todos estos problemas pueden tener solución si los Sindicatos trabajan activamente. Intervienen varios Delegados que se muestran de acuerdo con el informe y remarcan que existe una falta grande de orientación por parte de la Dirección de los Sindicatos. Resumir el acto el camarada Bartolomé García, secretario general del Partido Comunista, donde entre otras cosas señala que es preciso aclarar a los trabajadores la verdad de la situación nacional e internacional, pues de lo contrario los obreros marcharán faltos de orientación, de lo que se aprovecharán los enemigos de nuestra causa para crear situaciones confusas”.

Este Comité tiene que responder al primero y a los delegados que dieron su visto bueno a sus manifestaciones, que es completamente falso el que falte orientación ni relación por parte de la Dirección de los Sindicatos, y para demostrarlo, nos remitimos al próximo Congreso Comarcial, donde quedará reflejada de una manera clara y precisa la actuación de este Comité, cosa que no necesitamos hacer pública por creerlo innecesario. Además, aprovechando esta ocasión, señalaremos de paso, por si hay alguien que ignore o quiera ignorar el desenvolvimiento de nuestros Sindicatos, que la mayoría de nuestras organizaciones, por estar constituidas a base de Federaciones Nacionales de Industria, son las que tienen que señalar la marcha seguir de sus respectivos Sindicatos. ¿Qué hay problemas de urgente solución? Los directivos de cada uno de nuestros Sindicatos son los llamados a dar las iniciativas correspondientes y los llamados a encontrarla solución en aque-

los problemas que por la autonomía de dichos Sindicatos puedan llevar a la práctica en cada localidad sin perder el contacto con el Comité Comarcal en dichas cuestiones para todo lo que sea de su competencia.

En lo que se refiere a las manifestaciones del camarada Bartolomé García, hemos de indicarle que si él cree que los Sindicatos están inactivos ya llegará un comicio en donde se le demostrará todo lo contrario. Por nuestra parte consideramos inadecuado el mormiento de polemizar; a pesar de ello, nos interesa aclarar para evitar torcidas interpretaciones en todo lo que se refiere a la situación nacional e internacional, lo único que tienen que hacer nuestros Sindicatos es seguir la ruta trazada por nuestra Comisión Ejecutiva por estar en ella vinculados los principios y tácticas de la Unión General de Trabajadores de España, desautorizando a todos aquellos elementos que, si bien pertenecen a la U.G.T., no obedezcan la disciplina de nuestra querida organización, y viéndonos en la obligación de comunicarlo a nuestra Federación Provincial para que ésta, a su vez, lo ponga en conocimiento de nuestro organismo superior, pues lo que se hace con determinadas manifestaciones no es nada más que sembrar el confusionismo, dentro de los Sindicatos, cosa ésta que no toleraremos a nadie por ser perjudicial para el movimiento obrero.

El Comité Comarcal de la U.G.T.

Cartagena.

## Donativo importante

Con destino a la 189 Brigada Mixta y para las milicias de Cultura han contribuido las organizaciones siguientes y personal individual:

Federación de Trabajadores de la Tierra U.G.T. y Secretariado Provincial de Murcia, varios lotes de libros y cuartillas.

Juventudes Socialistas Unificadas de Aljucer, Sección Socialista de idem, y Sindicato de Trabajadores de la Tierra U.G.T. de idem, 400 ladrillos. Cuyo importe han satisfecho.

D. Tomás Pellicer España, (Maestro Nacional), un lote de libros.

D. Francisco Caravaca López, un paquete de cuartillas, plumas y ladrillos.

D. Salvador García Balibrea, seis reglas y seis tirafleñas en cuadradillo.

Gracias a todos en nombre de los analfabetos de dicha brigada que aprecian en la que vale dicho regalo.

El R. de Cultura, Ignacio Micó

## Consejería Municipal de Abasto

### EL REPARTO DE LECHE CONDENADA

Careciéndose de existencias tanto en la Delegación Provincial de Abastecimiento como en esta Consejería, hoy, jueves, o sea en la presente semana, no hay reparto de leche condensada.

Cuando puedan ser reanudados los repartos será anunciado por los medios de costumbre.

### REPARTO DE PIENOS

Hoy, dia 1, los vecinos del partido de Espinardo y el Puntal de idem, que posean certificados firmados por el alcalde pedáneo como que poseen ganados deberán pasar con los mismos por la fábrica de harinas “La Innovadora” a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Hoy, dia 1, los vecinos del distrito sexto de la capital, que posean certificados firmados por el alcalde de barrio como que poseen ganados, deberán pasar por la fábrica de harinas “La Constancia” a recoger el pienso que les ha correspondido a sus ganados.

Deberán presentar con dichos certificados la cédula y el carnet de racionamiento, todo debidamente sellado y firmado por dichos alcaldes.

Nota.—Por falta de antecedentes domiciliarios en esta Consejería Municipal de Abastos, quedaron aplazados hasta nuevo aviso para retirar los piensos los vecinos de los turnos del primero al quinto (ya repartidos), los que una vez hechas las investigaciones precisas y comprobada la existencia del ganado declarado, los que se mencionen a continuación, podrán pasar a retirar las órdenes de entrega por esta Consejería de hoy, dia 1º al 3 del corriente mes:

Antonio Moreno Mondéjar, Joaquín Puentes Abellán, María Fornes Solano, Juan Muñoz Aroca, Manuel Navarro Jiménez, Jesús Abellán Abella, Araceli Soler, Juan Hernández González, Jesús Belmar Campillo, Concha Abellán Robles, Mariano Jiménez Cabbert, Matías Tárraga, Julián Cuén Pardo, Juan Aguilera, Antonio Pérez González, José Abellán García.

### LA VENTA DE VINO CORRIENTE EN CHATOS Y POR BOTELLAS

Demostreado que adquiridos los vinos corrientes al precio de tasa, que es único que se puede comprar, quedan fijados los precios de venta de los mismos: en mostrador, a cuarenta céntimos y servidos en mesa, a cincuenta céntimos.

De los referidos vinos podrán servirse botellas completas, a cinco pesos en mostrador y a seis en mesa.

Como vinos especiales, sujetándose a las disposiciones de las tasas únicamente establecidas, sólo se podrá vender los de marcas reconocidas las fechas señaladas en aquéllos, cuyas botellas se descorchan ante vista del consumidor.

## En breve

### “Parábolas escogidas de Tomás Meabe”

Ediciones de la Federación Provincial de la J.S.U.

## Mirador internacional

París ha absorbido en estos últimos días casi por completo la atención del mundo. La “ville lumière” se ha transformado en ocasión del viaje de misterio Chamberlain en el centro de convergencia de todas las miradas, que buscan ansiosas la solución de la grave crisis en que se debate el viejo continente.

El resultado de las conversaciones de París (que tanta y tan fundada expectación habían despertado, principalmente en nuestro país) ha constituido un triunfo diplomático para la República, cuya posición política internacional, la única justa, a propósito de la concesión de la belligerancia a Francia, ha prevalecido al fin. Esto no quiere decir que el peligro haya desaparecido: ya se habla de una nueva convocatoria de ese cadáver insaciable que se conoce con el nombre del “Comité de no intervención”. Pero el riesgo inmediato ha sido conjurado y ello ha contribuido en buena parte, a más de la firme actitud de nuestro Gobierno, la energética reacción observada últimamente en las masas trabajadoras e incluso, en la burguesía liberal de Francia e Inglaterra, en contra de la continuación de la política de concesiones al fascismo iniciada por sus Gobiernos.

Y ya que de esa reacción hablamos, no podemos silenciar la importancia que para nosotros tienen las resoluciones aprobadas en la última reunión conjunta de las Mesas de la F.S.I. y la I.O.S. en favor de la República española. La clase trabajadora internacional, consciente de la trascendencia que nuestra lucha tiene, se coloca abiertamente al lado del pueblo español, dispuesta a impedir todo atropello que se intente cometer en contra del mismo. Esperamos que esas resoluciones se traduzcan en decisiones prácticas y a la vez nos interesa destacar cómo nuestras Internacionales saben estar en todo momento a la altura de las circunstancias, pese a las intenciones

campanas de algunos columnistas despechados por el fracaso de sus maniobras.

En la otra parte del continente europeo, el resultado de las elecciones en Alemania ha dejado en evidencia la fuerza de la burguesía socialdemócrata y la debilidad de la burguesía liberal y demócrata cristiana. La victoria de los socialdemócratas ha sido aplaudida por la burguesía francesa, que ve en el resultado de las elecciones alemanas la posibilidad de que el socialismo francés sea derrotado en las próximas elecciones.

En Italia, el resultado de las elecciones ha sido favorable a la burguesía liberal y demócrata cristiana, que ha logrado una victoria aplastante. La victoria de la burguesía liberal y demócrata cristiana ha sido aplaudida por la burguesía francesa, que ve en el resultado de las elecciones alemanas la posibilidad de que el socialismo francés sea derrotado en las próximas elecciones.

En resumen, que los acontecimientos internacionales evolucionan en nuestro favor y ello sólo en cuanto los países han decidido adoptar una posición clara. Esperemos sobre la marcha desarrollo del proceso.

## Farmacias de guardia

Diciembre, 1, jueves

Noche y madrugada.—Ortiz: Fermín Galán; Sánchez Martínez: Puerto.

## RETINTIN

## Camino de redención

Desde hace varios días todos los periódicos de Barcelona anuncian la próxima conferencia de Comorera. Es un anuncio bastante bien presentado, al que quizás se le pudiera hacer el único reproche de la monotonía. Efectivamente, es monótono. El texto se repite a diario y lo único que quizás se altera es el espacio que ocupa, ya que el anuncio va creciendo y es de esperar que la víspera de la conferencia llegará a extenderse a una plana entera, con gran contenido de los administradores de periódicos, puesto que estos anuncios, como es lógico, tienen una tarifa muy elevada.

La industria de la publicidad, como tantas otras, sufre ahora una aguda crisis. Nos hemos acostumbrado a insensibilizarnos ante estos problemas que la guerra crea, aunque, por fortuna, hay personas que saben enternecerse por el estado de la prensa y se deciden a apoyarla con la generosa cooperación que Comorera otorga al distribuir miles de centenares de miles de pesetas para anunciar su conferencia. Si no fuera por Comorera, las administraciones de algunos diarios estarían desoladas. Mejor mal que Comorera habla frecuentemente y los anuncios de sus discursos permiten el sostenimiento de la publicación. Cada discurso de Comorera reanimá y vigoriza a la opinión pública; pero reanima y vigoriza mucho más a las cajas de los periódicos. Sus palabras tienen un indudable efecto psicológico, aunque siempre inferior a los anuncios que paga.

Por mucho que sea nuestro deber para confesarlo, lo cierto es que estamos en época revolucionaria. Es verdad que todos tratamos, timidamente, de negarlo, al objeto de no asustar demasiado en el exterior; pero aquí, entre nosotros, y con todo sigilo, es evidente que nuevas normas revolucionarias han surgido en nuestros viejos hábitos. Ayer, ante un extranjero, yo me enorgullecí señalándole nuestros progresos. Declaro que el argumento fundamental de mi orgullo patriótico ante ese extranjero, era precisamente el anuncio de la conferencia de Comorera. Yo le explicaba, con frases comovidas, que este constituyía, quizás, el único adelanto serio hasta ahora conseguido en el presente periodo de transformación. Antes, nuestros grandes hombres discutían sin necesidad de una previa campaña publicitaria. Método tan rancio y retrogrado significaba una de nuestras más características afrontas. Yo sé muy bien que en los Estados

Unidos, por ejemplo, ningún hombre, por muy eminente que sea, conseguiría un auditorio nutrido si antes no se gasta unos miles de dólares en publicidad. ¿Es que nosotros ibamos a estar siempre apegados a un estilo rancio? ¿Es que España no se incorporaría nunca a las rutas del progreso y de la civilización? ¡Ah!, estas preguntas, que tanto han martirizado nuestra conciencia de españoles, han tenido una elocuente respuesta en Comorera, que se ha lanzado, con singular valentía, a romper moldes tradicionales, y por ello inunda con su nombre todos los periódicos, poniéndose previamente de acuerdo con la administración. Quizás los espíritus simples no quieran dar el justo relieve a este gesto. Para mí, sin embargo, es el testimonio más esperanzador de los registrados hasta ahora. El día en que, además de los anuncios, se pagué también a los oyentes de los discursos —y a eso vamos a pasar agigantados—, yo consideraré que habremos terminado con gloria nuestra revolución, ya que, todos los españoles —a quienes se nos explota ahora en forma inhumana escuchando discursos de balde— nos ganaremos el sustento como asistentes de conferencias, que es tanto como decir que será con el más amargo sudor de nuestra frente.

CRUZ SALIDO

Barcelona.

## Teatro Romea

Jueves, 1.<sup>o</sup> de diciembre de 1938.—A las diez de la noche, la Escuela de Aviación de los Jerónimos presenta, a beneficio de la Campaña de Invierno, la comedia dramática en tres actos, de Alejandro Casona, LA SIRENA VARADA.

## GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA EN ROMEA

El próximo viernes, dia 2, y organizada por el Comisariado de la 2.<sup>a</sup> Agrupación Sanitaria, para la Campaña pro hospitalares, se pondrá en escena LUISA FERNANDA. Actuarán las excelentes típicas Carmen de Canto, Valentina Trigueros y los celebrados cantantes Manolo Ros y Paco Alcañiz.

## ASISTENCIA SOCIAL

NUMERO PREMIADO AYER:

189

A pesar de todo, Bernanos no se ha callado. Valientemente escribe: "¿A quién se le puede hacer creer que el millonario Juan March, enriquecido, a ciencia y paciencia de toda España, por el fraude y el contrabando, encarcelado en el tiempo de la monarquía, gran financiero hoy del movimiento, tenga los mismos fines políticos y sociales que el jefe de Falange, que había prometido públicamente en 1936 ejecutaría? ¿Qué diablos pueden tener de común los aldeanos de Fal Conde con esos aristócratas, cruzados de judíos, que conservan de su doble origen las formas más exquisitas de la lepra y de la epilepsia y cuya absurdo egoísmo perdió a la monarquía?" (P. 224.)

"Debo perder mi nacionalidad—concluye Bernanos—porque digo al mundo entero en su cara tranquilamente que probablemente jamás hubiera trabajado del general Franco, si no se hubiera pretendido hacer de este Gallifet de pesadilla una especie de héroe cristiano para ejemplo de los jóvenes franceses... ¿Por qué diablos se me va a exigir que admire al general Franco que se ha hecho de su legitimidad personal una idea tanto más falsa e infundada por haber sido dos veces por

## El fantasma de la escisión

por JUAN PACHECO LOZANO

secretario de la Federación Socialista Murciana

ejecutoria tan limpia y honorable como la de los tan injustamente censurados.

La unidad juvenil, el Comisariado del Ejército del Centro, la ecuanimidad de Besteiro, la austeridad de Carlos Hernández, sirven de pretexto hoy para alimentar nuevas campañas, como esa tan improcedente de la escisión. ¡Cuidado!...

## J. S. U.

Se cita a todos los militantes de la J. S. U. pertenecientes al T. A. para una reunión que tendrá lugar hoy jueves, dia 1., a las ocho de la noche, en las oficinas de la Federación Provincial.

Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia de todos.

## PERDIDA

De dos cerditos en el vecino poblado de Cabezo de Torres. De encontrarlos, se ruega su devolución a Julián Palazón García (a) "Bocazas", en Cabezo Jirona.

## TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA VERENA DE LA PALOMA, por Raquel Rodrigo.

## CENTRAL CINEMA

Hoy, de cuatro y media a doce POR UN PERRO CHICO UNA MUJER, por Sylvia Bataille.

## CINEMA INESTA

Hoy, de cuatro y media a doce y media LA REINA MORA, en español, por Pedro S. Terel.

## SALON SPORT VIDAL

Hoy, de cinco a doce y media ROSAS NEGRAS, por Lilian Harvey.

## CINE POPULAR

El próximo sábado, de cinco a doce EL EMBRUJO DE MANHATTAN, por Francis Lederer.

GEORGES BERNANOS  
y la guerra de España

## El testimonio de un hombre libre

horrores que se les cuentan de losojos. "Un poco antes de la venida a Francia del legado Pacelli —suena Bernanos— Mgr. Pissardo, de paso por París, se admiró públicamente de que en la estación le recibieran eclesiásticos con sotana. '¡Qué valor, señores, pero qué imprudencia! Se están ustedes jugando la vida...'!" (P. 322.) El cardenal Pissardo creía sinceramente las noticias que daba por aquel tiempo la Prensa fascista asegurando que el comunismo de España se había corrido a Francia.

juro a sus amos?" (P. 316.) Y añade Bernanos: "Napoleón III era sin duda alguna otra cosa que el general de los obispos. Sin embargo, si en la noche del 1.<sup>o</sup> de diciembre hubiese pedido prever que dos años más tarde se encontraría aún en las alturas de Montmartre, con un ejército de italianos, de alemanes y de árabes piojosos, dispuestos a bombardear Notre-Dame, toda la sangre real que había en sus venas se le hubiera subido a la garganta y hubiera hecho que el futuro mariscal Saint-Arnaud despidiera a puntapiés al obispo lo bastante indigno como para asegurarse de antemano sus oraciones, suponiendo que el Episcopado francés hubiera tenido alguna vez entre sus miembros a un semejante cochino." (P. 333)

FIN



# Nuestra Lucha

Un discurso de Mr. Eden

## Afirma que las grandes democracias deben armarse para la defensa de sus libertades

Londres, 30.—El señor Eden, antes de emprender su viaje a Norteamérica, ha pronunciado un discurso ante numerosa concurrencia, en la que figuraban los embajadores de China, Portugal y la U. R. S. S.

Declaró que las concesiones unilaterales no conducen a la paz. Añadió que el equilibrio europeo está alterado por los conceptos de Hitler y que las grandes democracias deben armarse para la defensa de sus libertades. "Ninguna política extranjera—agregó—permítá por si sola resolver el problema en dos o tres años, ni nos ahorrará los inmensos esfuerzos que habremos de hacer para preservar nuestras libertades".

## Un informe de la Comisión de bombardeos

Londres, 30.—La Comisión británica de encuesta sobre los bombardeos aéreos en España ha publicado un informe referente al verificado en Barcelona el 23 del corriente.

Declaró que el ataque fué dirigido desde una altura elevada y en una dirección susceptible de poner en peligro la vida de los habitantes de un barrio de población muy densa. Termina considerando que las vidas y bienes de las personas estarán expuestos cuantas veces el ataque se haga desde una altura elevada y en una dirección que forme ángulo con la costa. En tales condiciones, si continúan estos ataques contra el barrio del puerto, deben ser asimilados a ataques sistemáticos dirigidos contra la población civil, al mismo tiempo que contra el puerto.

### EL MOTIVO DE UNA DIMISIÓN

Londres, 30.—La dimisión del presidente de la Oficina del Comité de no intervención obedece a motivos particulares.

El almirante holandés Van Dulm es el autor del plan del control de las fronteras terrestres y marítimas de

### DISPOSICIONES OFICIALES

## El jefe de la 2.ª Región Aérea, ascendido a teniente coronel

Barcelona, 30.—El "Diario de Defensa" publica una circular ascendiendo al empleo de teniente coronel, a propuesta del jefe de las Fuerzas Aéreas, en recompensa a los méritos contraídos durante la actual campaña, el piloto observador da aeroplano, mayor D. Abelardo Moreno Miró.

## Letras de luto

A edad avanzada y a causa de penosa enfermedad, ha fallecido la virtuosa señora Agustina Sánchez Sánchez, madre de nuestro querido amigo y compañero Juan Sánchez, funcionario municipal.

El entierro, que se verificará hoy a las tres y media de la tarde, partirá de la casa mortuoria, Pascual n.º 7, 3.<sup>o</sup>

Recibe nuestro estimado Juan Sánchez Sánchez más sentida condolencia.

España por encargo del famoso Comité. La Oficina que presidía era la organización responsable del funcionamiento de todo aquel sistema.

### SPAAK NEGOCIARA CON BURGOS

Bruselas, 30.—El Presidente del Consejo, Spaak, ha afirmado en el Senado su decisión de negociar con Burgos para el envío de un representante y ha anunciado que el Gobierno intentará un esfuerzo humanitario para toda España.

### LOS ACCIDENTES MARITIMOS

Tánger, 30.—El vapor griego "Yannis Barras" ha chocado, a las 4'30 de la tarde de ayer, con un barco desconocido. Por otra parte, el vapor inglés "Candleston Castle" halanzado un S. O. S. por haber encallado en unas rocas a siete millas de Orán. Se le han enviado socorros.

### MUSSOLINI DEVOLVERÁ LA VISITA A CHAMBERLAIN

Roma, 30.—Se asegura que Mussolini irá a Londres después de la visita que le hará Chamberlain en enero.

## Acha, nuevo presidente checoslovaco

Praga, 30.—El señor Acha ha sido elegido Presidente de la República checoslovaca por 272 de 308 votantes.

Hubo 36 papeletas en blanco.

### GESTIONES BRITANICAS EN LA GUERRA NIPO-CHINA

Hong Kong, 30.—A consecuencia de las gestiones británicas, las tropas japonesas se han retirado de la frontera de Hong Kong y han sido arriadas las banderas niponas en los pueblos de esta zona.

### ESPIAS ALEMANAS CONDENADAS

New York, 30.—El Jurado federal ha declarado a Juana Hoffmann y a Hermann Ross, culpables de conspiración y robo de secretos militares.

## Información Nacional

### ENTREGA DE DIEZ MIL EQUIPOS A LOS COMBATEANTES

Valencia, 30.—La delegación nacional pro campaña de invierno ha entregado a la dirección de los servicios de Intendencia militar, de acuerdo con el Estado Mayor de la agrupación de Ejércitos, diez mil mantas, diez mil jerseys y diez mil pares de calcetines, para repartir en los frentes donde con mayor rigor se note ya el frío.

Se están ultimando otras entregas para completar los diez mil equipos ofrecidos.

## Leed NUESTRA LUCHA

## EN EL GOBIERNO CIVIL

## Las autoridades civiles y militares de Murcia y de Cartagena, íntimamente solidarizadas para resolver los problemas que hay planteados en la provincia

Ayer se celebró un acto importante en el despacho del gobernador civil de la provincia. Próximo a las doce llegaron a la plaza de Pablo Iglesias varios coches oficiales procedentes de Cartagena. En ellos venían, con el gobernador civil de Murcia, el jefe de la Base Naval, el del Arsenal, el delegado de los servicios civiles de la Base y el ayudante del primero. Rindió honores una sección de Asalto.

Reunidos les esperaban el alcalde de la ciudad, el presidente del Consejo Provincial, el de la Audiencia, el fiscal de la República, presidente y secretario del Frente Popular, comandante militar de la plaza, jefe de Transportes de Carabineros, el de Transportes militares, 11 Batallón de Retaguardia y comisario jefe del C. R. I. M., teniente coronel de Carabineros, jefe y comisario de la segunda Región aérea, comisario general de Orden público, teniente coronel jefe de los servicios de Asalto, jefe de la Comandancia de Seguridad y representantes de todos los periódicos locales.

Después de los saludos de rigor, el gobernador tuvo la gentileza de invitar a unas copas de champaña y pronunció breves palabras explicando la significación del acto.

Es este—dijo el camarada Cañas—un signo evidente de la absoluta penetración que nos prometemos todas las autoridades civiles y militares de Murcia y Cartagena. La pretendida separación de la ciudad vecina y de la capital de la provincia quedará desmentida, porque la solidaridad entre la Base Naval y las autoridades del resto de Murcia es tan estrecha y tan íntima como supone esta confraternidad, que estima imprescindible para hacer justicia, la justicia que necesita el engrandecimiento de la República.

Agradece en extremo la presencia de todos y abre los brazos con toda franqueza y sinceridad para resolver conjuntamente cuantos problemas se presenten. En nombre del Gobierno reitera su agradecimiento y dice que las ocupaciones de todos no permiten dilatar por más tiempo la reunión, que ha de terminar con un ¡viva la República! para seguir en silencio la labor.

El camarada Cañas sostuvo una breve conversación con los periodistas, resaltando la solidaridad entre las autoridades civiles y militares, que buscan el saneamiento político y moral de la retaguardia y el mantenimiento del orden público. Agregó que en Cartagena había sido recibido por el almirante de la Escuadra y que visitó los lugares de trabajo, habiendo presenciado con la profunda emoción que corresponde a su condición de obrero metalúrgico, la abnegación, el sacrificio y el heroísmo

## El Dr. De Bago ha llegado a Barcelona

Barcelona, 30.—Se encuentra en esta población el afamado doctor guipuzcoano D. José de Bago, que ha sido canjeado por el doctor Gómez Ulla.

El doctor de Bago ha permanecido dos años en las cárceles fascistas. Apenas llegó a Barcelona, fué visitado por infinidad de amigos que conocen su historia revolucionaria en los momentos más destacados del republicanismo denotaría.

con que trabajan los compañeros de Cartagena. Envía por nuestro conductor un saludo cordial a aquellos trabajadores que tan ejemplarmente y con tanto estoicismo cumplen los deberes que la guerra impone.

El jefe de la Base Naval Principal de Cartagena, al regresar, transmitió al gobernador de Murcia un saludo concebido en los siguientes términos:

"Al regresar de mi visita a V. E. esta mañana le reitero mi gratitud por recibimiento fraternal y cordial que ha dispensado a primera autoridad esta Base que marca una nueva era en el sostenimiento de francas y leales relaciones entre autoridades Murcia y Cartagena. Le ruego haga extensivo este saludo a cuantas autoridades civiles, militares y representación Frente Popular han asistido a recibirme. Abrázole."

## Un festival en el Romea a beneficio de la Campaña de Invierno

Organizado por la Escuela de Aviación Los Jerónimos, se celebró anoche, en el Teatro Romea, un festival a beneficio de la campaña de invierno.

La compañía que dirige José Luis Carsellé representó la comedia de Alejandro Casona "La sirena varada". Todos los intérpretes cumplieron su cometido discretamente, destacando de modo singular la actuación de Tina Carsellé, en su papel de Sirena. La señorita Carsellé se manifestó como una actriz de recia contextura, armonizando, maravillosamente, la dicción, el gesto y el sentido dramático.

Podrían subrayarse algunos aspectos pintorescos de la representación: el señor Torrentbó, en una etapa de su interpretación se encontró caracterizado de Napoleón, sin saber en dónde tenía el héroe de Austerlitz que meterse las manos, por falta de bolsillos en el pantalón. Una botella indiscreta e indisciplinada rodó más de la cuenta, trastocando el orden establecido.

José Luis Carsellé recitó unas poesías. La precoz artista Finita Impérito cantó unas zambas gitanas, con gracia y donaire.

La pareja de baile "The American" interpretó magistralmente un vals, el tango "La Cumparsita" y un "pot pourri" de su creación.

Un señor Cañizares—cuyo apellido conocemos a través de las exaltaciones del público—se negó a cantar, dejándolo, en cambio, a la concurrencia con un recital poético y con su audacia prosódica.

Por último se puso en escena el romance de Darío de Larios "El Alma de Sevilla". Uno de los personajes de la obra es "El Optimismo"—clave de su fondo antifascista—, que acaba pasándose al enemigo, tirando el sombrero al suelo con furia y pintando con negras espantosas la Sevilla que tenía la obligación de alegrar con su intervención.